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Szakmai, úti-beszámoló 

2022. júniusában a Zagyvaszántói Római Katolikus Általános Iskola és a Petőfibányai Petőfi 

Sándor Baptista Általános Iskola, mint társiskola leendő 7. osztályosai közösen pályáztak egy 

tanulmányi kirándulásra. A pályázat megírásában és megszervezésében a Csillagösvény utazási 

iroda segített. A sikeres pályázat után több osztályfőnöki óra keretében beszélgettünk Erdélyről 

és legendáiról. Felvettük a kapcsolatot a Magyarok Házával. Végignézve az ajánlott filmet 

betekintést nyertünk egy erdélyi lány minden napjainak a küzdelmébe. 

A diákok több, mint 90 %-a még nem járt Romániában, nem volt külhoni magyar lakta 

településeken. Számukra különös jelentőséggel bírt, hogy Magyarország-Románia határát 

átlépve, onnan több száz kilométerre is magyarul beszélő honfitársaink élnek. Személyesen 

szereztünk benyomást az Erdélyben élő magyarság hagyományairól, a magyarsághoz 

tartozásuk megélésének lehetőségeiről, nehézségeiről. 

Az eredetileg beadott pályázati programon néhány helyen és szálláson változtatnunk kellett, de 

így is nagyon sok, és szép helyre sikerült eljutnunk. 

 

 

 



A megvalósult öt napos program főbb eseményeinek összefoglalása: 

1. Zagyvaszántó – Petőfibánya – Arad – Déva 

Utazásunk első állomása Arad volt, ahol 

főhajtással tisztelegtünk, és koszorút 

helyeztünk el az Aradi vértanúk 

kivégzésének emlékművénél. Zala György 

monumentális alkotása az 1848/49-es 

szabadságharc mártírjainak emléket állító 

Szabadság-szobor, amelyet hosszas 

huzavona után 2004-ben állítottak fel újra a 

Megbékélés parkban. A főtéren sétálva 

megtekintettük az Állami Színház épületét, 

a Szent Antal templomot és a városházát.  

Innen utunk Dévára, a Szent Ferenc 

Alapítvány által fenntartott 

gyermekotthonba vezetett. Sajnos Böjte 

Csabával nem sikerült személyesen 

találkoznunk, de vendéglátónk 

szívélyesen fogadott és körbevezetett 

a kolostorban. Az adományboltban 

megvásárolt termékek árával az ott 

lakókat segítettük.  Saját készítésű 

alkotással, csokoládéval, 



gyümölccsel és mindenki által egy-egy felajánlott 

tisztálkodási szerrel kedveskedtünk az ott 

lakóknak. Sajnos ottani iskolát ebben az időben 

nem tudtunk meglátogatni, mert Romániában azon 

a héten sztrájkoltak a pedagógusok. A várat ekkor 

még csak messziről csodáltuk meg. Este 

Csernakeresztúron elfoglaltuk a szállásainkat. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. nap 

Vajdahunyad – Keresd – Segesvár – Székelykeresztúr 

Utunk a Mikszáth Kálmán által a „várak 

királyának” nevezett Vajdahunyadra vezetett. 

A vár Erdély leglátványosabb várkastélya. 

Zsigmond király által a Hunyadiaknak 

adományozott várat Hunyadi János 

kaputornyokkal és védőbástyákkal bővítette. 

Felesége, Szilágyi Erzsébet reneszánsz 

termekkel, majd Bethlen Gábor fejedelem 

idején barokk díszítéssel látták el.  

 

 

 

 

 

 



Utána Keresden felkerestük a reneszánsz stílusban épült Bethlenek ősi várkastélyát. Az épület 

négyszögű udvar köré épült, lőrésekkel ellátott háromemeletes tornya egyedi ablakdíszítéseket 

őriz. A várkastélyban már több filmet is forgattak.  

Utunk következő állomása Segesvár. Rövid sétát 

tettünk a várfalakkal és bástyákkal körülölelt 

történelmi központban, mely terület 1999 óta a 

világörökség része. Az óratorony a város jelképe és 

egyik legismertebb műemlék. A város központjában 

máig fennmaradtak a középkori szász építészet 

műemlékei. Sétánk során megcsodálhattuk a Szent 

József római katolikus templomot is. A város szélénél 

megálltunk a Petőfi Sándor emlékműnél, amelyet megkoszorúztunk és megemlékeztünk a 200 

éve született költőről. Utunk Székelykeresztúrra, a Gyárfás család kúriájához vezetett, ahol 

Petőfi eltűnésének utolsó éjszakáját töltötte. “Haldoklik az öreg tanú,/ Petőfi vén körtefája/ Azt 

beszélik ő látta volt/ Verset írni utoljára.” 

Kányádi Sándor szavait és a táblákon 

található információkat egy interaktív 

játékkal kötöttük össze. Bögözre érve 

elfoglaltuk a szállásunkat, majd vacsora 

után még egy focimeccsre is sor került. 

  

 

 

 

 



3. nap 

Székelyudvarhely – Zeteváraljai víztározó – Békás-szoros – Gyilkos tó 

Reggeli sétánkat Székelyudvarhelyen kezdtük. A zömében magyar lakta településen az 

Emlékezet parkban a 13 magyar király, író és más híres emberek szobrát tekintettük meg.  



 

 

 

Majd a turul madaras milleniumi emlékmű mellett haladtunk el. Megnéztük még a Vasszékelyt 

és Orbán Balázs szobrát is. A hargitai havasokkal párhuzamosan haladva megálltunk a Nagy-

Küküllő felső szakaszának egyetlen mesterséges víztározójánál, a Zeteváraljai víztározónál. 

Sajnos a víz körül munkálatok folytak, így nem sikerült az itt lakó medvéket megfigyelni.  

 

A következő állomásunk a Békás-szoros 

volt. Az időjárás itt nem kedvezett, mert a 

sétánk végére zuhogott az eső. A szoros 

egy tektonikus eredetű szurdokvölgy a 

Hagymás-hegységben. A Békás patak 

mellékvizei vadregényes szurdokokat 

vájtak a mészkőbe. 1971-ben védetté 

nyilvánították. Az eső ellenére csodás 

élményben volt részünk. 



 



 Pár perc utazás után a Gyilkos- tónál már napsütés várt ránk. A Tündérkert nevű szikla valóban 

nem hazudtolhatja meg szépségét a sávosan színes meredek szikla falával. A tóban láthatók a 

monda által is ismert hatalmas fenyők és növények maradványai. Hosszan időztünk és élveztük 

a gyönyörű környezetet, mert a következő programot Balázs József lemondta, mert ekkor ő már 

a Csíksomlyói búcsúba tartott a zarándokokkal. Útban a szállás felé megismerkedhettünk a tó 

legendás történetével.  

  

 

A faluban tett esti séta során számos székely jellegzetesség volt felfedezhető, úgymint a házak 

homlokzatán látható székely-magyar rovásírás, a székely kapuk vendégváró-marasztaló felirata 

vagy a temetőben sok sírhanton állított emlék, a jól ismert kopjafa. 

 

4. nap 

 

Farkaslaka – Korond – Szováta – Marosvásárhely – Tordai-hasadék 

 

Farkaslakán a két cserfa között lévő, 

Szervátiusz Jenő által faragott, 

gránittömbbel jelzett Tamási Áron 

síremlékénél hajtottunk fejet, és helyeztük 

el koszorúnkat. Röviden megismerkedtünk 

a legnagyobb székely népi író híres 

trilógiájának történetével. Innen 

átsétáltunk a Trianoni emlékműhöz, ahol a 



tiszteletünk jeléül elhelyezett koszorú után felelevenítettük a történelemből nem oly régen 

tanultakat.  

   

 

Korondon álltunk meg legközelebb, ahol a szitáló eső ellenére emléktárgyakat vásároltunk a 

Sóvidék legnevezetesebb településén, iparművészeti, idegenforgalmi és művelődési 

központjában. A község határánál betekintést nyerhettünk egy működő sólepárló üzem 

munkálataiba.  



Utunk Szovátra vezetett, ahol a különlegesen sós Medve-tó körül tettünk egy sétát. Nevét 

kiterített medvebőr formájáról kapta. A világ legnagyobb heliotermikus tava körül ma már 

üdülőközpont épült ki. 

A következő sétánkat Marosvásárhely 

belvárosának északi részén található várban 

folytattuk. Az itt található vártemplom több 

neves eseménynek is helyet adott. Itt tartották 

az első magyar egyetemes református 

zsinatot, és itt erősítették meg a Tordán 

kimondott vallásszabadságot. Az ortodox 

templom mellett elhaladva a Rózsák terén 

megfigyelhettük a szecessziós stílusban épült 

Közigazgatási Palotát és a Kultúrpalotát. A 

Bolyi Farkas Líceum megtekintése után 

bementünk és megnéztük a Kultúrpalotát. Az 

épület gazdag szobor- és mozaikdísze együtt 

impozáns összhatású. Az ablakokon magyar 

mondák jelenetei elevenednek meg. A 

tető kék, vörös és fehér cserepek fedik, 

melyeket a híres Zsolnay-gyár készített. 

A gyerekeknek a gyönyörű 

hangversenyterem tetszett a legjobban. 



 

 

A következő állomásunk a Tordai-hasadék volt. Szent László legendájának megismerése után 

a kilátóból csodáltuk meg az egyik legelképesztőbb természeti látványosságot. A hasadékban 

tett túránk során szükség volt minden ügyességünkre. Az Aranyos patakon átvezető 

függőhidakon, a sziklafalba vájt, néhol sodronykötelekkel megtámogatott szakaszok tették még 

izgalmasabbá az útvonalat. 



A Déván elfogyasztott vacsoránk 

után késő este értünk az utolsó 

szálláshelyünkre, Haróba. Itt a 

templomban a Csíksomlyóra tartó 

zarándokok virrasztásának is tanúi 

lehettünk. 

 

 

 

 

5. nap 

Déva – Máriaradna – Zagyvaszántó – Petőfibánya 

A hosszú haza vezető út előtt, még 

meghódítottuk a már többször látott magos 

Déva várát. A felújítás miatt csak 

korlátozottan volt bejárható. Azért a túra 

megérte, mert a várból csodaszép kilátás 

tárult a Maros völgyére és az Erdélyi-

érchegység vonulataira. 

 

Az öt napos tanulmányi kirándulásunk utolsó 

helyszíne Máriaradna. A festői szépségű 

környezetben található barokk kéttornyú 

búcsújáró templom, a környékbeliek szerint 

csodák helyszíne is a régmúlt idők óta. 



Fáradtan, de életre szóló élményekkel 

indultunk haza. 

 

 

 

 

 

 

 


